

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 60 (9241). Среда, 27 июля 2016 года | Ц. 10 р. 01 к.

СЕНОКОСНАЯ ПОРА

Куда ни глянь – всюду зелено этим летом. Дожди прямо-таки вытянули из переувлажнённой земли богатый травостой. Но, с другой стороны, они осложнили заготовку кормов – далеко не на каждое сенокосное угодье

Владимировича Петреченко мы встретились с руководителем хозяйства Ольгой Валерьевной Павловой. Но прежде состоялся разговор с главой.

– На нашей территории четыре сельскохозяйственных предприятия: ООО «Петровское» – руководитель Николай Митяев, ООО «Пинигинское» – руководитель Ольга Павлова, два индивидуальных предприятия, которые

вёл примеры рачительного хозяйствования в частном секторе территории: Морозов Сергей Иванович из д. Петровка, Кожуров Александр из с. Нижнепинино... Другое дело, что малая деревня хиреет. В ней остаются в основном пожилые люди, кому держать хозяйство не по силам.

О.В. Павлова поддержала главу, исходя из сложившейся ситуации в её сельхозпредприятии:

– Держать личное подсобное хозяйство сложно, а сбыть по-

они имеют свой интерес – возможность получить для личного скота до 50 центнеров сена. Пока шли дожди, механизаторы ремонтировали уборочную технику. К предстоящей уборке урожая комбайны и трактора готовы.

На ферме тоже кипит работа, бригада готовит базу к зиме. Кадровый вопрос у нас решён, жаль, некуда определить молодых ребят, желающих на каникулах поработать в «Пинигинском».

Жизнь учит преодолевать проблемы

ми руководят Евгений Пинигин и Марат Калыков. Одно хозяйство занимается исключительно растениеводством, другое мясным скотоводством и растениеводством, два хозяйства занимаются растениеводством и животноводством – мясным и молочным. Административного вмешательства в их деятельность нет. Мы сотрудничаем. Если кому-то требуется моя помощь – я иду навстречу, если нужна помощь с их стороны – они не отказывают.

А.В. Петреченко не согласился с моим мнением о том, что личное подсобное хозяйство постепенно себя изживает. Он при-

лученную продукцию ещё сложнее. Не лучше и у нас – некуда сбывать. Или сбываем за низкую цену. Раньше хоть северяне выручали, сейчас и они перестали наведываться к нам.

Узнав, что мы интересуемся ходом заготовки кормов в ООО «Пинигинское», ответила:

– По сему мы план выполнили, но продолжаем заготавливать. Приступили к сенажированию. Задействованы два пресса, двое граблей, три косилки. Прессуют Макаров Сергей и Смирнов Станислав, на граблях – Чикирев Александр, Абдуназаров Артём, на косилках – Колмаков Виктор, Чикирев Сергей, Храмов Александр. Система оплаты труда на сенокосе устраивает кормозаготовителей,

Много проблем у руководителя хозяйства, но глядя в её умные с лёгкой хитринкой глаза, веришь, что решить их она сумеет. С помощью коллектива. При содействии администрации.

Сельскохозяйственную перепись на территории провели организованно. По мнению главы, результаты по сравнению с предыдущей ВСХ будут другими, и тому много причин.

Сегодня идёт заключительная подготовка к районному фестивалю национальных культур. Пинигинское сельское поселение будет представлять казахскую культуру.

Людмила ДЮРЯГИНА.
Фото Сергея ВАСЮКОВИЧА.

ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

КАЗАЛОСЬ БЫ, МЫ ОТ СЕВЕРА НА ПРИЛИЧНОМ РАССТОЯНИИ, НО И У НАС ДЫМНО.

Вот где погода сыграла на руку – это в борьбе с лесными пожарами. По словам главного лесничего в Сорокинском районе Валерия Дмитриевича Голубева, практически их не было.

Не повезло северянам – там горят торфяники. И до нас их дым докатился. В таких делах нужна помощь. Отряд пожарных десантников из Тюменской области работает в пожароопасной зоне на Севере. В отряде из более полусотни бойцов есть пожарные из Сорокинского района.

Горящие торфяники тушить очень сложно. Температура в очаге горения зашкаливает. Огонь уходит вглубь. Здесь нужна особая технология тушения, которой надо владеть основательно.

В Сорокинском болотистом крае тоже есть торфяники, и время от времени они возгораются, но их очаг невелик. Есть торфяники за деревней Желнино, в Ворсихе, за Сорокино.

На Севере горит тундра, а на Востоке – тайга. Ущерб наносится огромный. Затраты на тушение тоже огромные. Выгорает за лето территория, которую озеленять надо в течение ста лет.

Л. ИЛЬИНА.



можно попасть на технику. Сегодня день удался – без дождя и с лёгким ветерком. Недалеко от Пинигино, по правую сторону дороги, поле усыпано рулонами. Здесь механизаторы ООО «Пинигинское» поработали на славу.

В кабинете главы администрации Пинигинского сельского поселения Александра

Пять лет вместе с вами

21 ИЮЛЯ 2011 ГОДА МИНИСТЕРСТВОМ ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ БЫЛ ЗАРЕГИСТРИРОВАН БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД РАЗВИТИЯ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА (БФРСР).

У истоков его создания стояли глава администрации района Александр Николаевич Агеев и заместитель главы района по социальным вопросам Наталья Дмитриевна Голубева. Учредителями стали директор Сорокинского хлебозавода Виктор Фёдорович Сувалов, директор Сорокинского ПАТП Александр Андреевич Суздальцев, директор ООО «Сорокинские коммунальные системы» Пётр Михайлович Кузьмин, директор ООО «Оптовик» Татьяна Фёдоровна Полежаева, директор ООО «Альфа» Наталья Александровна Мунарева.

Наталья Александровна с момента создания фонда и до сегодняшнего дня является председателем совета учредителей, так же как и Александр Николаевич Агеев остаётся председателем совета Попечителей фонда.

Значительную поддержку и большую методическую помощь в деятельности БФРСР оказывает Благотворительный фонд развития города Тюмени (БФРТ), его директор Вера Владимировна Барова и все сотрудники фонда. Мы искренне благодарны коллегам Тюменско-

го благотворительного фонда за поддержку нашей деятельности на всех уровнях и за дружбу, которую очень ценим.

Основные цели деятельности нашего фонда – развитие технологий социального партнёрства и гражданской активности населения; оказание социальных услуг населению через проектную деятельность и грантовую поддержку социальных проектов.

Основная миссия фонда – улучшение качества жизни населения района путём грантовой поддержки социальных проектов и объединение усилий сообщества для решения социальных проблем района.

Считаю, что в значительной степени БФРСР со своей миссией и поставленными целями успешно справляется. В подтверждение приведу лишь несколько фактов. За эти годы фондом было проведено 23 больших и малых конкурса, в том числе наши традиционные конкурсы «Любимое село» и «Молодёжные инициативы» (совместно с ОДКМС и ЦДТ). В общей сложности на эти конкурсы было подано около 140 социальных проектов различной направленности и различной проблематики. Из них 82 получили грантовую поддержку фонда и реализованы на территории всех поселений района.

Фонд провёл 22 благотворительные акции и 12 благо-

творительных этнографических экскурсий: «Мы разные, но мы вместе» в Пинигинском сельском поселении («По следам Тамерлана»), в Покровке («В гостях у Солохи») и в Калиновке («Мокша»).

Всё это требовало больших финансовых затрат. И за эти годы фондом привлечено в район 2 674 623 рубля финансовых средств и дополнительно к ним материальной помощи различных видов, если перевести её в рублёвый эквивалент, около миллиона рублей. Одним из ярких примеров такой помощи является всем известная площадка для отдыха около «Аптеки – 2000», которая создана только за счёт материальных затрат таких организаций, как «Строитель», «Стройгарант», ДРСУ, салон художественной куклы и др.

На грантовую поддержку социальных проектов, проведение мероприятий и благотворительных акций, на безвозмездную передачу ценностей организациям района отчислено 1 719 918 рублей. То есть более 50% средств, поступивших в фонд, ушло на решение социальных проблем района.

Сегодня Благотворительный фонд развития Сорокинского района входит в Альянс фондов местных сообществ Уральского Федерального округа. Данные о его деятельности внесены в Мировой Атлас фондов местных



сообществ (Великобритания, США). Эти результаты были бы невозможны без поддержки сорокинских благотворителей, благотворителей Тюменского региона и грантов, которые Фонд выиграл в региональных, областных и федеральных конкурсах (реализация одного из выигранных у фонда «Культурная мозаика» (г. Москва) грантов в размере 350 тысяч рублей закончилась в мае 2016 года).

Всё, что сделано фондом, было бы невозможно и без поддержки глав всех сельских поселений Сорокинского района,

активных граждан района, без поддержки советов Учредителей и Попечителей, Правления фонда, средств массовой информации, всех организаций района и области.

Благодаря вам, дорогие земляки, мы вместе с вами активно действовали в течение этих пяти лет. Надеюсь, что наше плодотворное и взаимовыгодное сотрудничество продолжится.

Спасибо вам, земляки – друзья фонда!

Исполнительный директор БФРСР Людмила Романова.
Фото М. Лакман.

30 июля Тюмень празднует свой юбилей

Немного истории

ВЕЛИКАЯ ТЮМЕНЬ – так иногда называли Тюменское ханство – раннее политическое объединение татар, возникшее в Сибири в XIV веке. Столица его была богатым городом. Здесь даже чеканились монеты. Тобольские летописи довели до нас легенду об основании столицы Великой Тюмени.

В древние времена жил-был царь Он. Против него восстал «ярко разбойник» один из простых людей его державы – Чингис, который убил Она и захватил царство. Верный слуга спас от смерти сына Она царевича Тайбугу. Тайбуга вырос смелым и храбрым воином. Слава о нём дошла до Чингиса. Он позвал к себе Тайбугу, щедро наградил его и дал ему в жёны свою дочь. Но царевич не простил Чингису смерти отца, просил отпустить его на волю. Тайбуга покинул царство Чингиса и поехал с семьёй на реку Туру, где основал столицу Тюменского ханства. Столица была, по словам летописца, «град зело предвиден». Жил Тайбуга в ней долгие годы. Там и умер, завещав ханство своему сыну Ходже. Так якобы возникла династия тайбугинов, правившая в Великой Тюмени два века. Столица Тюменского ханства называлась Чимги-Тура. Находилась она на территории современной Тюмени. По одной из версий, «Тюмень» в переводе с татарского означает «большое богатство». По другой – это название связывают с тюркским словом «түмен», что в переводе означает «десять тысяч». По преданию, на месте Тюмени жил когда-то татарский князь, который имел десяти тысячное войско. По тем временам это было большой ратью. По другой легенде, татарский князь приказал однажды заполнить все овраги города своим скотом. Когда подсчитали богатство тюменского князя, то оказалось, что у него было десять тысяч голов скота. Были и иные догадки. В алтайском языке слово «тюмень» значило «низовой, нижний» (город). Так что до сих пор значение названия города до конца не раскрыто.

Ничего не говорит вам имя Тохтамыш? Правильно! Это тот самый хан, что в 14 веке несколько раз пытался захватить престол в Золотой Орде. Надо сказать, что за 21 год здесь сменилось 25 ханов. Тохтамыш сражался на Куликовом поле вместе с Мамаем против русского князя Дмитрия Донского. После Куликовской битвы Тохтамыш, при помощи Тимура, овладел престолом объединённой Золотой Орды, убил бекляри-бека Мамаю и отправил послов к русским князьям с известием о своём воцарении.

Разорил Москву в 1382 году. Завладел ею обманным путём. Защитники города отразили все атаки и осаду. Тогда хан велел сказать москвитянам, что уйдёт, если они понесут ему дары и покажут красоты города. Великодушная столица открыла ворота, и началась расправа. «В один день побила её красота», – писали летописцы, – остались только дым и пепел, земля окровавленная, трупы и пустые, обгорелые церкви». Дерзнул напасть на земли Тимура, своего покровителя. Вёл завоевательные войны в Закавказье.

В 1395 году Тимур нанёс поражение сопернику и лишил его престола. Вот тогда-то хан Тохтамыш и объявился в Тюменском ханстве.

Тюменского хана Тохтамыша называли вторым Чингисханом. После многочисленных и большей частью неудачных походов Тохтамыш вернулся в своё прежнее Тюменское ханство. Здесь в 1406 году под стенами Великой Тюмени он был убит сибирским ханом Шадибеком. Его жизнь – от великой славы до бесславной кончины.



Я выбираю Тюменскую область!

Столице сёл и деревень 430 лет!

Что может быть полезнее работы на земле?



Тюменская сельскохозяйственная академия. Её окончили все главные специалисты агропромышленного отдела прошлых лет и работающие сегодня.

Иван Александрович Колосов окончил Сорокинскую среднюю школу в 1963 году. В этом же году поступил на агрономический факультет Тюменского сельскохозяйственного института. Окончил его в 1968 году со специальностью по диплому «учёный агроном» и 45 лет отработал в сельском хозяйстве Сорокинского района – агрономом, главным агрономом хозяйства, управления, директором колхоза, начальником управления сельского хозяйства района, начальником сельскохозяйственного отдела администрации Сорокинского муниципального района.

На полушутливый вопрос о том, почему после окончания школы подался в агрономы, ответил полушутливо: «Мне это свыше было предписано, фамилия у меня такая – Колосов».

Красноречивая фамилия, которую Иван Александрович оправдал всей своей жизнью. Уже на второй год работы в совхозе «Ворсихинский» молодой агроном Колосов И.А. был награждён орденом Почёта. И опять полушутливый ответ на вполне серьёзный вопрос о том, как он добился высокого признания: «Мужики хорошие работали на полях, погода стояла отличная, и я, недавний студент, полон амбиций доказать свою состоятельность». А потом серьёзно добавил: «Тюменский сельскохозяйственный институт (сейчас академия) – это большая наука и серьёзная практика для молодых людей, давшая миру замечательных специалистов. Вспоминаю о студенческой жизни очень тепло. Кстати, там я себе и жену нашёл – Любовь Васильевну, с которой всё делим пополам – успехи и огорчения, горе и радость».

Завидую по-хорошему тем, кто только начинает путь в профессию через сельскохозяйственную академию. Их ждёт много открытий.

Что может быть благороднее медицины?

Тюменский государственный медицинский университет был основан в 1963 году как Тюменский государственный медицинский институт. Первым ректором (с 1963 по 1970 гг.) был доктор медицинских наук, профессор Е. А. Жуков, который за организацию вуза был награждён орденом Трудового Красного Знамени. Вторым ректор ТГМИ (с 1970 по 1976 гг.) – кандидат медицинских наук А. А. Моисеенко, участник Великой Отечественной войны, заслуженный врач РСФСР, работал главным врачом областной клинической больницы. Ныне его именем назван сквер, примыкающий к третьему учебному корпусу вуза.

В 1995 году институт переименован в Тюменскую государственную медицинскую академию (ТюмГМА). Пост ректора в этот период (1977–1998 гг.) занимал профессор, действительный член Международной академии наук высшей школы Николай Фёдорович Жвавий.



С 1998 года академию возглавлял Эдуард Алексеевич Кашуба – доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ. Под руководством Э. А. Кашубы ТюмГМА трижды успешно прошла комплексную оценку деятельности, подтвердив статус академии.

В октябре 2013 года на пост ректора ТюмГМА избрана Ирина Васильевна Медведева – доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент РАМН, заслуженный деятель науки РФ.

В 2013 году Тюменская государственная медицинская академия отметила свое 50-летие. За полувековую историю достижения Тюменской медицинской академии в подготовке кадров для практического здравоохранения и фармации, научных учреждений медицинско-го профиля Западной Сибири и Уральского федерального округа, востребованность выпускников в отрасли – бесспорны. С 1963 года по настоящее время в вузе подготовлено более 25 тысяч специалистов. Практически все главные врачи медицинских учреждений, руководители в сфере организации здравоохранения Тюменской и Курганской областей, а также Ханты-Мансийского автономного округа и Ямала, являются выпускниками академии.

Тюменская государственная медицинская академия (ТюмГМА) в марте 2015 года переименована в Тюменский государственный медицинский университет (ТюмГМУ).

На сегодняшний день медицинский университет занимает достойное место среди медицинских вузов страны. Образовательная деятельность в университете осуществляется по пяти специальностям высшего профессионального образования («лечебное дело», «педиатрия», «фармация», «стоматология», «сестринское дело») и 82 программам послевузовского образования. Ежегодно в вузе по программам высшего образования обучаются около 3500 студентов.

По программам дополнительного профессионального образования за учебный год на циклах повышения квалификации и профессиональной переподготовки обучаются около 6 тысяч человек по 56 медицинским специальностям. Обучение в интернатуре проводится по 31 специальности, в ординатуре – по 47 специальностям.

Выпускница Сорокинской школы №2 Екатерина Быкова изначально и не думала связывать себя с медициной. Хотела быть юристом. Однако увиденный по телевидению ролик «Спаси жизнь», в котором рассказывали про тяжелобольных детей, произвел на школьницу неизгладимое впечатление. Всё решилось в одночасье.

– Что-то в тот момент изменилось во мне, – рассказывает Катя, – я решила, что пойду именно в медицинский. Эта профессия привлекает меня и многих моих однокурсников возможностью оказывать помощь другим людям. Для нас важно, чтобы знания и умения могли облегчить чьи-то страдания. Успокоенные родственники, идущий на поправку пациент, правильно поставленный диагноз и адекватное лечение – это ли не счастье? В моём понимании настоящей врач – это человек, влюблённый в профессию и работающий со стопроцентной отдачей, готовый 24 часа в сутки помогать людям.

Учиться в медицинском, конечно, нелегко, но я стараюсь. Здорово, что вместе со мной учатся мои одноклассницы Аверина Дарья и Шаяхметова Галия. Я просто поражаюсь их терпению и труду. Почти каждый день по 5-6 часов сидеть за учебниками сможет не каждый. Мы все учимся на лечебном факультете. Девочки, как и я, выбрали медицину, а это означает одно – мы должны идти только вперёд, преодолевая все трудности на пути. Впереди у нас ещё два года обучения, много нового и интересного. После окончания университета мы все планируем вернуться домой, в Сорокино, получив специальность врачей общей практики, ведь профессия врача является одной из древнейших, востребованность в которой не исчезла и вряд ли это когда-нибудь произойдет.

С юбилеем, Тюмень, с праздником, жители области!

Страницу подготовили Оксана ЛАКМАН и Людмила ДЮРЯГИНА.

ТЮМЕНЬ – ГОРОД СТУДЕНЧЕСКИЙ



Тюменский индустриальный университет (до 7 апреля 2016 года Тюменский государственный нефтегазовый университет) – высшее учебное заведение Тюмени, один из крупнейших научно-образовательных комплексов России, включающий все уровни образования от общего среднего, среднего профессионального и высшего образования (специалитет, бакалавриат, магистратура) до аспирантуры и докторантуры, программы повышения квалификации и переподготовки кадров, элитного технического образования.



Выпускник Сорокинской школы №1 Илья Петриков поступил в строительный университет, но поскольку он с этого года объединён с «нефтегазом», стал студент Тюменского индустриального университета (факультет тепло-газоснабжения и вентиляции).

У Ильи позади первый год обучения и сейчас он находится на практике.

– Школа и универ – это две разные жизни, – делится впечатлениями И. Петриков. – Студенческая жизнь отличается свободой выбора. Несомненно, она яркая и неповторимая, с множеством знакомств и общения.

Помимо учёбы все желающие могут найти себе занятия по интересам. Так, при нашем ВУЗе действуют театральные, музыкальные, танцевальные кружки, для желающих заниматься спортом и поддерживать себя в отличной физической форме работают спортивные секции. А можно просто прогуляться по городу... Тюмень сегодня красивый, чистый и очень ухоженный город. Его невозможно не полюбить. Но всё же скучаю по своей малой родине. Вечерами с соседями по комнате (один – студент из Кургана, другой – из Нижней Тавды) вспоминаем о родных уголках, делимся впечатлениями друг с другом.

О масштабном проекте по реформированию регионального высшего образования – создании «опорных университетов» – министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов заявил в начале лета 2015 года. В министерстве неоднократно подчеркивали, что его суть «не в механическом слиянии университетов», а в «синергетическом эффекте» от объединения потенциалов учебных заведений.

После этапа конкурсного отбора в проект вошли 11 университетов, в том числе и ТЮМГМУ.

ПРАВО НА ТРУД – ДЛЯ ВСЕХ

ОДНОЙ ИЗ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ, ОБЕСПЕЧИВАЕМЫХ ГОСУДАРСТВОМ ГАРАНТИЙ ЗАНЯТОСТИ ДЛЯ ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН, ЯВЛЯЕТСЯ КВОТИРОВАНИЕ РАБОЧИХ МЕСТ ДЛЯ ТРУДОУСТРОЙСТВА ИНВАЛИДОВ. О том, что это такое, и какие обязанности в связи с этим накладываются на работодателя, я побеседовала с ведущим инспектором ГАУ ТО ЦЗН Сорокинского района Валентиной Николаевной Жулаевой.

– Валентина Николаевна, что такое квотирование рабочих мест для инвалидов и обязательно ли оно для всех предприятий и организаций?

В. Жулаева: Квота – это количество рабочих мест, высчитанное в процентном соотношении к среднесписочной численности сотрудников. Квотируемые рабочие места – поддержка инвалидов. Государство обязывает организации принимать в свой штат инвалидов, обеспечивать их специальными условиями труда, тем самым давая возможность реализовать своё законное право на труд.

Обязанность работодателя выделять рабочие места для инвалидов регламентирована положениями статьи 21 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». Там говорится о том, что работодателям, численность работников которых превышает 100 человек, законодательством субъекта РФ устанавливается квота для приёма на работу инвалидов в размере от 2 до 4 процентов среднесписочной численности работников. Работодателям, численность работников которых составляет не менее, чем 35 человек и не более, чем 100 человек, законодательством субъекта Российской Федерации может устанавливаться квота для приёма на работу инвалидов в размере не выше 3 процентов среднесписочной численности работников.

Согласно пункту 7 постановле-

ния правительства Тюменской области от 30 декабря 2015 года № 646-п юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, численность работников которых превышает 100 человек, квота для приёма на работу инвалидов, проживающих в Тюменской области, имеющих в соответствии с индивидуальными программами реабилитации или абилитации (Прим. ред.: абилитация – лечебные и социальные мероприятия по отношению к инвалидам детства, направленные на адаптацию их к жизни) рекомендации к труду, установлена в размере 3 процентов среднесписочной численности работников с учётом ранее принятых на работу инвалидов. Работодателям, численность работников которых составляет не менее, чем 35 человек и не более, чем 100 человек, квота для приёма на работу инвалидов, проживающих в Тюменской области, имеющих в соответствии с индивидуальными программами реабилитации или абилитации рекомендации к труду, установлена в размере 3 процентов среднесписочной численности работников с учётом ранее принятых на работу инвалидов.

Количество квотируемых рабочих мест в счёт установленной квоты рассчитывается работодателями самостоятельно, исходя из среднесписочной численности работников за предыдущий месяц. Среднесписочная численность работников работодателя исчисляется в порядке, определённом Федеральным органом государственной статистики.

При исчислении квоты для приёма на работу инвалидов в среднесписочную численность работников не включаются работники, условия труда которых отнесены к вредным и (или) опасным условиям труда по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда или результатам специальной оценки условий труда.

При расчёте квоты округление дробного числа производится в сторону уменьшения до целого числа.

– А если по объективным причинам на предприятии не могут выполнить это предписание? И контролируется ли его выполнение?

В. Жулаева: В случае невозможности создания или резервирования рабочих мест в счёт установленной квоты работодатель вправе арендовать рабочее место в другой организации.

Работодатели обязаны ежемесячно, в срок до 10-го числа месяца, следующего за отчётным, представлять информацию о выполнении квоты по трудоустройству инвалидов, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приёма на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах.

Работодатели, имеющие филиалы и представительства, расположенные вне их места нахождения, квотируют рабочие места и представляют соответствующую информацию в государственные автономные учреждения Тюменской области центры занятости населения по месту своего нахождения без учёта численности работников и инвалидов, работающих в филиалах и представительствах.

Филиалы и представительства работодателей, расположенные вне их места нахождения, квотируют рабочие места и представляют соответствующую информацию в государственные автономные учреждения Тюменской области центры занятости населения по месту своего нахождения.

От соблюдения установленной квоты для приёма на работу инвалидов освобождаются только общественные объединения инвалидов и образованные ими организации, в том числе хозяйственные товарищества и общества, уставный (складочный) капитал которых состоит из вклада общественного объединения инвалидов.

Марина ЛАКМАН.

Не успели оглянуться, а сезон уже закончился

Подшёл к концу второй сезон лагеря дневного пребывания «Росинка», открытого на базе Сорокинской СОШ № 2 комплексным центром социального обслуживания населения по Сорокинскому району. Как это было, рассказывает заведующая отделением дневного пребывания несовершеннолетних Оксана Радаева.

– Площадку посещали 35 мальчишек и девчонок из многодетных, неполных, малообеспеченных семей, а также дети из семей, которые находятся в трудной жизненной ситуации, дети, проживающие в опекунах в семьях в возрасте от 6 до 16 лет. Каждый день, про-



ведённый в летнем оздоровительном лагере, совершенно не похож на предыдущий. Ежедневно ребята принимали активное участие в многочисленных спортивных мероприятиях, устанавливая свои маленькие рекорды. Разучили много новых танцев и песен, познакомились с народными обычаями нашей страны, путешествовали по станциям, искали клады, превращались в пиратов, индейцев и повара. Они играли на свежем воздухе, принимали участие в конкурсе рисунков и плакатов, а также как и в первом сезоне самостоятельно снимали видеоролики «Ералаш».

По прошествии столь длительного времени дети отметили самые запоминающиеся события смены в лагере «Росинка». К ним относятся поездки в культурный центр П.П. Ершова (г. Ишим), бассейн (с. Викулово), Синицинский бор на военно-патриотическое мероприятие (г. Ишим).

Самым красочным стал пионерский костёр на лыжной базе с. Б. Сорокино. Третий сезон обещает быть не менее весёлым, скучать детям точно не придётся!

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Лето – не только пора школьных каникул и бесцельного детского веселья. Это ещё и время, когда многократно должна возрасти бдительность взрослых относительно поведения на дороге их детей. Причём,

и повторяет с детьми в игровой форме. Мария Владимировна умеет увлечь и заинтересовать ребят. Очень нравится её подопечным такая форма занятий, как кинолекторий. На примере героев знакомых мультфиль-



одинаково внимательно и серьёзно необходимо относиться к тому, насколько безопасно ведёт себя как ребёнок-пешеход, так и ребёнок-велосипедист.

Напоминать ребятам правила дорожной безопасности нужно всегда и везде. В школьных лагерях с дневным пребыванием для этого есть хорошая возможность. Её широко использует инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» старший лейтенант полиции Мария Тельнова. С отдыхающими она проводит мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Правила безопасного поведения на дороге инспектор изучает

и повторяет с детьми в игровой форме. Мария Владимировна умеет увлечь и заинтересовать ребят. Очень нравится её подопечным такая форма занятий, как кинолекторий. На примере героев знакомых мультфиль-

мов Мария Владимировна вместе со своими слушателями разбирает случаи правильного, и, наоборот, грозящего опасностью поведения на дороге.

При хорошей погоде отряды соревнуются на стадионе, участвуя в спортивной эстафете «Умелый водитель». В качестве разминки дети решают шуточные тесты, сдают «экзамены» на знание дорожных знаков. Соревнуются ребята и в мастерстве безопасной езды на велосипеде. А ещё с помощью световозвращающих полос они самостоятельно делают свои велосипеды заметнее в тёмное время суток.

Чтобы лето было БЕЗОПАСНЫМ

ЗАНЯТИЯ ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ИГРОВОЙ ФОРМЕ МАРИЯ ВЛАДИМИРОВНА ПРОВОДИТ И С МАЛЫШАМИ В ДЕТСКОМ САДУ.

По словам М.В. Тельновой, ребята любят занятия по правилам дорожного движения, активно участвуют в них, незаметно для себя постигая премудрости безопасного поведения на дороге.

– Дети – очень искренний народ, – отмечает Мария Владимировна. – И порой на занятиях возникают такие ситуации, когда, прослушав беседу о том, насколько опасно для жизни человека и окружающих его людей нарушение ПДД, ребяташки по секрету рассказывают инспектору о случаях неправильного поведения на дороге их мам и пап. Видели бы вы, как они переживают в этот момент! Призываю родителей ни на секунду не забывать, что рядом с ними находятся дети, которые, как губка, впитывают всё: не только хорошее, но и плохое. Для них родители просто обязаны быть примером во всём, а в соблюдении правил дорожного движения – особенно!

Отдельная тема для серьёзного разговора – поведение велосипедистов. Мария Владимировна привела свежий пример нарушения ими ПДД в центре с. Б. Сорокино, на пешеходном переходе около СОШ № 1. Один из двух ребят поступил правильно, в соответствии с требованиями ПДД: сошёл с транспортно-средства и, ведя его рядом с собой, перешёл дорогу по «зебре» как пешеход (так как он совершал движение по участку дороги, предназначенному для

пешеходов). Друг же его правил нарушил – преодолел переход, двигаясь на велосипеде. За это инспектор по пропаганде ОГИБДД составил на него рапорт установленного образца. Содержащаяся в этом документе информация направлена в отдел образования, в образова-

движения, таящее в себе опасность, – подчеркнула М.В. Тельнова. – Нужно объяснить детям, где можно ездить, а где нельзя. Они должны твёрдо знать, что до 14 лет запрещено ездить даже по обочинам дорог, а уж тем более – по проезжей части (п. 24 ПДД РФ). Можно кататься



тельное учреждение, в котором школьник обучается, и в ПДН. При повторном нарушении им правил дорожного движения ответственность понесут уже его родители – по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних).

– И снова обращаюсь к родителям, чтобы напомнить: велосипед для детей – не только радость, но и средство пере-

по тротуарам, но при этом велосипедист обязан помнить о пешеходах. И ещё. Хорошо, если бы родители, заботясь о безопасности своих детей, учили их при езде использовать шлемы, налокотники, наколенники.

Всем ребятам и взрослым желаю безопасного лета!

Помните, что сделать его таковым поможет неукоснительное соблюдение правил дорожного движения, а также внимательность и бдительность на дорогах!

Марина ЛАКМАН.